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Helyben, házhoz honira: 
Félévre 18 korona. 
Kgy hóra :? korona.

Vidéken:
Félévre 18 korona. 
Kg) hóra :? korona.

Szerkesztésért felelős: í)r. DÓZSA IMRE
Alapította; Dr. KISS PÁL Kiadótulajdonosok . KOVÁCS ÉS HALÁSZ

Makó fejlődése.
Az állandó választmány hétfői 

idősében a püspöki ingatlanok 
megvet elet o kérdésnek városunk 
jövő lojlodéseiv való nagy jelen­
tőségéhez méltó alapossággal és 
komolysággal letárgyalta és el­
fogadta.

Szükség volt az alapos meg­
fontolásra két okból: mert. a vc- 
te 1 (jt*, amit a püspöki ingatla­
nokért megajánlottak: két millió 
négyszázezer korona. nagy ösz- 
szeg. Meghányták-ved ették tehát, 
az illetékes körök előzetesen e 
kérdésnek pénzügy-financiális ol­
dalát.

Gondolkozó, jövőre számitó em- 
h'-iek előtt azonban nem kevésbbé 
iontos az, hogy ezzel a vétellel 
három hatalmas ingatlanhoz jut­
tatjuk a várost, amelyeknek ki­
használásából nemcsak a rájuk 
fordított, költség kerül ki bősé­
gesen, (mivel a dáli puszta 392 
holdjából 1(H) holdra máris van 
n- ezer koronával biztos vevői, 
hanem varosunk központjának 
rendezésére, megyeszékhely létére 
impozáns főtérrel s a majdan 
bekében építendő középületeknek 
való helyekkel Makó városát 
szinte megajándékozza.

Már pedig ebben a kérdésben, 
azt hiszem, minden Makó város 
javát és fejlődését szivén viselő 
ember egyetért velünk, még a 
jelentékeny áldozatoktól sem sza­
bad visszariadnunk. Mert tekin­
tetbe kell vennünk azt, hogy a 
vár#s középpontján ilyen félig- 
meddig köztulajdont képező in­
gatlanokhoz aligha fogunk más­
kor jutni. Es ha minden egyes 
esetben, mikor a város fejlesz­
tése. szépítése, sőt esetleg elodáz­
hatatlan közérdek kiváltja, egyes, 
tán meg sem fejelő ingatlan meg­
vét-dél : mily drágává tehetik azt 
az. érdekelt tulajdonosok magasra 
(sigázott igényeikkel, áraikkal.

nemcsak hogy nem kockáztat, 
hatten. mai arak mellett, mivel 
meg a városi ingatlanok egy 
i ószo hamarosan eladásra is ke- 
r ülhet, nevezetesen a püspöki 
palota három utcára szolgáló tel­
kéből egyes kihasított részek 
szintén jó áron értékesíthetők: 
még jelentékeny ös 
hét is a vételen.

Legfőképen 
retnénk a 
ajánlani:

Ne felejtkezzenek 
hogy Makó megyeszékhely, sőt 
1 sanádmegyének nagyobb arányú 
fejlődésre szinte praedestinált

nyer­

ni égi s • :gvet szó-

Romania köztársaság 1
Mint hogy Ukrajna kinyilatkoztatta, hogy Bosszant hiúra mein 
igényt, a póton ári kormány most attól tart, hogy Románia

közgyűlés figyelmébe

meg arról,

tart
még meglevő hadseregével megszállhatja Besszarábiát. Ezért történt 
hogy a legelső megfelelő alkalommal ultimátumot intéztek Romá­
niához és easus bellit kovácsoltak, majd magukhoz rendelték 
Rakovszkit, a román szociálist,ák vezérét és rávették arra, hogy 
Moldvában a nép között és a román hadseregben is forradalmat 
szítson, lí.akovszki Odesszában ütötte fel a székhelyéi, m egál aki­
ki tóttá a román bolsevik!-kormányt, defronizálfa a román dinasz­
tiát é< Lenin példájára diktátor! hatalmat szervezett magának. 
Hakovszki. kikiáltotta a román köztársaságot.

egyetlen alkalmas városa, ahol
gaz­

ismételjük, a püspöki ingatla­
nok. a dolog természeténél fogva 
sokkal méltányosaid) áron kerül­
nek eladásra. Hisz, lám. a ma­
gán konzorcium, amely magáno­
sok között való parcellázásra, 
eladásra szánta a püspöki palota 
telkét és a Koronát m, a dáli 
birtokkal együtt. a konzor­

cium hétszázezer koronával töb­
bet ígért annak idején s emellett 
még nyerni is akart, ami termé­
szetes.

Az eddigiekből is. azt hisszük, 
világosan kitűnik, hogy a város

az ország egyik legnagyobb, 
daságilag pedig szinte a leges- 
legerősebb várni e gy éj éne k min­
den ereje egyesül.

A püspöki ingatlanból kikerül­
ne a főtér valamikori kibővítése, 
nyilvános sétatér és üdülőhely, 
gőzfürdő, újabb iskoláknak, ne­
vezetesen a gimnázium túlzsú­
foltsága miatt már oly, régen | 
kívánatos polgári fiúiskolának, i 
ipari szakiskolának, szóval a j 
szükséges kulturális és középü- 1 
leteknek alkalmatos és szén hely.

Nem egyeseknek, sem pedig 
valamelyik társadalmi osztálynak 
külön érdeke kívánja a püspöki 
ingatlanoknak megvásárlását, ha­
nem az összes makói lakosság­
nak. mindnyájunknak érdeke : a 
haladás. A város fejlesztéséből, 
széppé kellemetessé varázsolásá­
ból mindnyájunkra haszon hárul!

Erről nem szabad elfeledkez­
nie. ezeket kell jól. meggondol­
nia a közgyűlésnek Ezek a 
szempontok okos mérlegelése le­
begett a város vezetőségének és 
az állandó választmánynak a 
szeme előtt, hogy a püspöki in­
gatlanok megvételét a közgyűlés­
nek ind it vány ózzák.

Mi mint a közérdeknek őszin­
te harcosai, megismételjük azt a 
szavunkat, hogy még áldozatra 
Ín késznek keli lenni azért a 
nagy s e vétel nélkül tán soha 
el nem érhető célért, hogy a 
készen kapott, remek városkert­
tel, közfürdővel és céltudatos 
városrendezéssel Makó is belép­
jen a modern magyar vidéki 
kuli űrközpontok sorába!

Hátra van még természetesen 
a sanádi püspök hozzájáru­
lása a város ajánlatához, de 
ezt illetőleg mindnyájan >sak 
a legjobbat remélhetjük.

Orosz-román háború.
tor kilóimból

nak
Románia

táviratozzak: Minthogy a népbiztosok tanácsá­
ul ti mát urnára adott válasz nem volt kielégítő, Oroszország és 

között beállott a hadiállapot. A galaci csata, melyben
egyre több orosz és román csapat vesz részt, tovább tart.

Ukrajnával rövidesen 
különbékére van 

kilátás.
Troekij és Lettin kényszerhelyzetbe 

kerülnek. Törökország és
t krajna hé I-:etárgya!ássu.

Trookij kívánságára, mint isme­
retes, a breszt-litovszki tárgyalá­
sokat január 29-ikéig elnapolták. 
Ezek szerint tehát kedden kellene 
megkezdődniük a tárgyalásoknak.

Ozernín és Kühlmann a tárgya­
lások ismertetéséről elmondott be­
szédeikben annak a meggyőződésnek 
adnak kifejezést, hogy ükrániával 
való közeli békekötést valószínűnek 
tartják. A tárgyalások kedvező be­
fejezésének előjeleként tekinthető,
llí lCTV t V if‘ Vi t’Vt fl -1 iomtóv y)0„i írpi'/v *1 v <r> J ‘ v r • » uoiv J0i.-i.nl A “Jiixv -I L
Idvta össze második ülésszakát, nyil­
ván azért, hogy itt ratifikálhatok 
legyenek a megállapodások. Másik 
jelentős dokumentuma a közeledésnek 
hogy a torok és ukrajnai delegá­
tusok Ereszt-Litovszkban január 
17-ikén magán jel logii összejövetelt 
tartottak és azoknak a kérdéseknek 
tárgyalását kezdték meg. amelyek 
az Ukrajnával való békeszerződésbe 
volnának felveendők. A tanácsko­
zások során megállapították, hogy a 
Fekete-tengeri flotta Ukrajnának 
van alárendelve.

A Dardanellákul illetőleg az uk­
rajnai delegáció hangsúlyozta, hogy­
hogy az kizárólag Törökország ügye, 
a török delegátusok viszont kije­
lentették, hogy hozzájárulnak a ke­
reskedelmi hajóknak békeidőben a 
Dardanellákon való áthaladásához, 
háború esetére azonban föntartják a 
Dardanellák elzárásának jogát. Ez­
zel kapcsolatban kijelentették azt

is. hogy a béke előfeltétele az oro­
szok által megái lapított török te­
rületek kiürítése.

Január 29 ikére a központi hatal­
mak és Ukrajna, delegátusai újra 
találkoznak Ereszt-! Jtovszkban. 
Hogy azonban Trockijék is ottlesz- 

j nek-e, mái nem mondható el ugyan­
ilyen bizonyossággal. Az a manőver, 
amelyet a Lenin-Trockij-kormány a 
breszt-litovszki tárgyalások ellen 
indított, hogy a kievi rada delegá­
tusait nem ismerte el jogosultaknak 
arra, hogy Ukrajna nevében tár­
gyaljanak, újra annak bizonysága, 
hogy Trockijék a tárgyalások elhú­
zására törekszenek. Január 4-ike 
előtt, amikor szintén arról volt szó, 
visszajönnek-e az orosz delegátusok 
vagy sem, Trockijék szintén hason­
ló módon taktikáztak

A dolog vége azonban az volt, 
hogy Trockij vezetésével mégis 
megérkezett az orosz delegáció elő­
nyöket biztosított a központi hatal­
maknak számára : az Ukrajnával 
való előzetes megegyezést.

Ez a körülmény most már erős 
nyomást gyakorolhat Trockijékra ! 
a központi hatalmaknak Ukrajnával 
való kiilünbékéje azzal fenyegeti 
Oroszországot, hogy az ukrajnai 
élelmiszer és szénkészletek hozzá­
férhetetlen okke válnak a számára 
ellenben megnyitnak a központi ha­
talmaknak. s azok gazdasági hely­
zetét javítanák, Trockijék helyzete 
most mindenképen problematikus: 
merev magatartásuk a teljes és 
végleges elszigetelés veszedelmével 
fenyegeti őket.

— WAV ALI.ÉR préselt eigaretta-hilvely 
mente s minden en.vvezéstől. |gy az egész­
ségre nem urtalmas. Kaphat.) Kovács 
Sándor papirkerestedi-sáheii, Makón 
S*cgedi-ntea 1. szám.
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LEGÚJABB.
(Tudósítónk telefon jelentése

Berlin. í iéifranciaországbun 
Borkant, Lyon, Marseille városokban 
nagy zavargások:Jí érkeznek tudó- 
sitások. A kormány kihirdette íz 
ostromállapotot, >zmes kát: - j-ág 
tartja fenn a rendet, ßordeuxban az 
amerikai badiszerraktárakat teljesen 
elpusztították. A zavargások kául 
azt említik, hogv Viemenvean kor-I
mánva erőszakkal akarja megaxa• 
dályozni tisztán kapitalista érdekek­
ből a békét.

(jent. Entente kié klen élénk 
eszmecserét folytatnak fzerainnek 
és Hertlingnek a iar-íé válaszáról. 
Hírlik, hogy Wils r. ('zetnir. kije­
lentésére pontról-pontra akat vála­
szolni.

Wolf-ügynökség jelentése szeri,.t. 
Franciaország eddg vesztesége - 
millió ember, vagyis a lakosság ■> 
és fél százalék,a Erasdaország la­
kossága jelenleg 30 millió a hábo- 
e.őtti 39 millióra! szembeu.

Berlin, Go-ki it. i nagy orosz 
forradalmárirót, egy eltévedt golyó 
súly osan megsebesí tette.

Megalakult az uj 
kormány.

Csütörtökön mutatkozik be 
a képviselőházban.

A Wekerle-kormány njjáalakitása 
befejeződött, a kormány kinevezte 
az uj minisztériumot, a hivatalos 
lap szombati déli rendkivü i kiadása 
közli az erre vonatkozó királyi kéz­
iratokat. Az uj kormány január 
31-én. csütörtökön délelőtt mutat­
kozik be a képviselőháziján, s va­
lószínűleg aznap délutánra hasonló 
célból a főrendiházat is ülésre 
hívják össze. Wekerle Sándor mi­
niszterelnök ekkor fejti ki a kor­
mánynak a jövőre vonatkozó nagy­
szabású pívgiarnmját. amelynek 
alapján egységes pártba való belé­
pésre szólítja fel a pártokat. A kor 
mányt támogató pártok, amelyek 
nek vezetői mi; megíllapndtik az 
egyesülésben, aprogramm nyilvános­
ságra jutasa u• *ín fogják kimondani 
csatlakozásukat az uj párthoz.

Az uj korminy kinevezését a 
következő Királyi krziratok adják 
tudtui :

Kedves \\ ekeríe I Midőn rnugyai 
minisztériumom felajánlott lemon­
dását elfogadom s tett szolgálatai­
ért köszönetemet nyilvánitora, 
Ont magyar miniszterelnökömmé 
njból kinevezem, illetőleg ezen ed­
dig is viselt állásában megerősítem 
fi a minisztérium újjáalakítása iránti 
előterjesztéseit elvárom.
Kelt Budapesten, 1918. jan. ‘Jó én.

Károly s. k.
'A ekerle Sándor s. k. 

Magyar miniszterelnököm előter­
jesztésére gróf Zichy Aladár belső 
titkos tanácsos, országgyűlési kép

viselőt személyem körüli, gróf Ap- 
pooyi Albert belső titk"> tanácsos, 
>rszággyulé' képviselőt vallás- «-» 
közoktatásügyi, báró ■'zurmay ván­
dor belső titkos tanácsos, gyalog­
sági tábornokot honvédelmi, dr. 
Fiiides Béla országgyűlési képvi­
selőt tárca nélküli magyar miáisz­
télémmé. di . L'nkelhanser Kán Iy 
beiso titk -s tanácsost pedig Lor- 
várh szia vom o -zági tárca nélküli 
niiu isz terem a é u j ó I a g kin evezem. 
illetőleg ezen viselt állásaiban 
megerősítem . továbbá Tóth János 
be‘s.; titkos tar.ácsos, • szággvillési 
képvisel t belügyi, dr. Vázsonyi 
Vilmos országgyűlési képviselőt.

I igazságügyi. Szterény József bei- •••
1 titk> - tanácsos, országgyűlési kép- 
i vise;-!? kere>keilelernüg>i volt ál- 
g Liirititkárt. kereskedelem ügy i. au ír 
i Esterházy Móric belső titk > ian.i- 
I .Tszággyillési képviselőt tárca
i nélküli magyar miniszteremmé neve- 
I zetn ki. végre a pénzügyi és föld- 
; mi ve’és ügyi minisztérium .k ideig - 
• lenes vezetésével pedig mini-zrer- 
i el':ökömet bízom meg.
1 Keit Budapesten, lí»1>. Jü-éa.

Károly s. k.
Wekerle Sándor s. k. 

Végül közli a hivatalos lap az 
egyes miniszterekhez intézett kine­
vezési kéziratokat.

Külön kéziratot intézet: a király 
gróf Serényi Bélához, oki Lipót- 
rend nagykeresztjét, I 'gron Gábor 
Mezu.ssy Béla, Grecsák Károly és 
gróf Battháuyi fivadar pedig a 
bei só titkos tanácsosi méltóságot 
kapták „fáradhatatlan szorgalommal 
teljesített szolgálataik1- elismeré­
séül.
Äh uj miniszterek eskütétele

A \\ ekerle-kabinet uj tagjai: 
Szterényi József. Viudischgraetz 
Lajos herceg, Tóth János és gróf 
Esterházy Móric ma délelőtt kilenc 
órakor tették le az esküt a király 
kezébe. Az eskütételnél jelen volt 
V\ ekerle SánT r miniszterelnök : 
mint zászüLu; Esterházy Miklós 
herceg főpohánmkmester működött 
ké-zie Az eskümintát dr. Bávczv 
ío.»,u! miniszteri tanácsos olvasta.
Az eskütétel után a kiráiv külön 
kihallgatáson fogn lta az aj minisz­
tereket.

ügron az erdeiyi ügyek 
élen.

Az uj kormány 
bemutatkozása,
Weke e Sándor dr. miniszterel­

nök e hónap 31-re, csütörtökre hi­
vatta össze a Házat. Az első ülés 
egyedüli fontos tárgya az uj kor- 

! many bemutatkozása. A miniszterel­
nök , 7. ülésen hozza nyilvánosságra 

! programmját. amely egyúttal az 
j alakniand » ", egységes kovmány- 
! párt programúja is lesz. Az ülésen 
: a csat!.;kozó púitok felszólalásán 
j kívül Károlyi Mihály gróf fogja 

rnegi kölni álláspontját, hogy miért 
i meg\ a" páitja nyílt ellenzékbe. 
—

Déli Hírlap

súlyosan ínséges helyzetben van. 
főleg ennek kiküszöbölésére törek­
szik. Ebbe I az irányban a szövet­
ségesek delegációi minden lehető 
lépést megtesznek.

A gazdasági bizottság elsősorban 
azokra a tárgyalásokra szorítkozott, 
amelyek a szerződést kötő országok 
közötti szállítási eszközök és utak 
helyreállítására vonatkoznak, mert 
orosz nézet szerint a viszonyok a 
kereskedelmi viszony újból való 
megkezdésé? ruég nem engedik 
meg.

egyike a legkedveltebb fővárosi 
napilapoknak. Kaphat/) (Marjai-
Kovács Sándor papirüzleíében
Makó. szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 10 FILLER

ILi Ií gvon Gábor belügyminiszter 
kői Hiánytól fontos megbízást fog i 
kapni • ralizzák Erdély rekonstruk- 1 
dójának intézését. Alkalmasint külön 
hivatal szervezet fogja irányítani a 
kormánynak Erdélyivel kapcsolatos 
terv- it: Erdély természeti erőnek 
kihasználását, iparának fejlesztését, 
közlekedési utainak kiépítését, -fi,.
E hivatal élére kerül l grun mint 
kormánybiztos.

Egy üzleti munkás, egy 
kocsis és egy tanyás 

felvétetik
Iritz Sámuel özv. cégnél

Tárgyalások a hadifog­
lyokról és a polgári sze­

mélyek kicseréléséről.
A levél- és vsomagforgaluiitt a 

Íróul on bonyolítják le.
A német az osztrák-magyar 

delegáció megérkezése után a pé- 
tervári bizottság január 1-éii meg­
kezdte ülésezését és az utólag 
megérkezett bolgár és török dele­
gátusokkal megerősítve kér albizott­
ságban folytatta tanácskozásait, ame­
lyek egyike u fogolykérdésekkel, 
a másik gazdasági kérdésekkel fog­
lalkozott.

A foglyok ügyében kiküldött bi­
zottság a polgári személyek és 
rokkant hadifoglyok hazaszállít hsá­
val foglalkozott, úgyszintén a visz- 
sza maradó hadifoglyokkal való 
bánásmód kérdésével. Emellett a 
a tárgyalás egyik lényeges pontja 
voif a foglyok kicserélésére szol- 
gáló szállító eszközök é< utak ti>n- 
fo> kt-rdese. Ebben a kérdésben 
or"'/ i észről a legkészWgesebb 
előzékenységet biztosítottak. A je­
lenlegi oroszországi helyzet folytán 
azonban nem lehet határozottan 
számúani arra. hogy kívánatos he. 
rendezést lehet hamarosan megva­
lósítani rendszeres naruobb sz llit- 
máiiyoknak szárazföldi utón való 
kicseréléséi e.

Ezzd szemben a polgári szemé- 
Ivek kicseré'őse tekintetében még 
nem került a or megállapodásra 
e kicserélendő személyek körét il­
letőleg. Mindazonáltal m,í> megkez­
dődő! I kot látóit terjedelemben a 
fiü%a>zállitá>. Elvi természetű véie- 
ménykültinbségek merültek fel to­
vább a hadifoglyokkal való bán ás- 
"t'hirói folyó tárgyalásoknál. Ezek 
részben azzal függnek össze, hogy 
az orosz delegáció nagyobb suht 
helyez hadifoglyoknak adandó poli­
tikai és szoeiális előnyökre, mint 
an>agi . helyzetük javítására. A 
""’lő delegáció ezzel szemben .ana 
való tekintettel, hogy az O.oszoi- 
szagban levő hadifoglyok többsége

Vasárnapi hivatalos 
jelentés.

Vezérkarunk jelentése.
Budapest, január 37

heleti harder: 
begy vernyugvas.
Olasz harder:
Az asiagoi tensikon rs a Brentű­

től keleti'* a tüzérségi tevékenység 
tegnap is élénk volt. Az ellenség 
támadását a monte Baiticon levő 
állásaink ellen visszavertük.

.1 nrőrknr főnöke.

Német vezérkar jelentése.
N a gy f o h a d i s zá 11 á s jelenti:

Berlin, január 37. 
Nyugati harctér:
Csaknem az egész arcvonalon 

csekély volt a harci tevékenység. 
Kisebb vállalkozásokból az Oisdől 
délre év felső Vogézekben Lnsetól 
délro foglyokat szállítottunk be. 

Olasz harctér:
Az asiagoi tensikon a Brentátől 

keletre élénk tűzharc volt. Az ola­
szoknak a Monte Pevtica ellen in­
tézett támadása meghiúsult.

X többi harctéren nincs újság.
LudendortY.

I Minisztereinökség sajtóosztálya.)

NAPI HÍREK

& mai naptól
In'Z'löilő/' 7 l o ’illír n M iliői 
b'iiggcfi- // (/.,/;/ egyes máutu. .1 pa­
pírnál előállóit drágaság ohr.. 
lop ő,áiinl. ujahhi mid/,, I ,,,i.,lf. 
iigárulc nap nap uh),, ,, /Up.
fi'lpir Ilin’, II,-ti ij, •,/, ii/iijif ff niiji
V Iliién-- ' /'lilő.n ár '! a ill,,1!'>■ -
}«'!"’ őj n ■' ,, 11 ■ I, ■ jidi, n l,(jj r!,[//,’IS;
únihol. I’.lihf: \árul i,,pq ,, h', rá rod,
ii(rli) s h\ h h-h>,/, fftíi rnl. i .- rrilip/ippf
háborít.- ilróp/,-./,,! ráild„. „ h,pH- 
ln,rill'll- 1,1111).,< :iiril, <H,. M 'uifl-
•-jd;r1 ösyr./rr fil/ílTS
r/li'hty, ,} nirlirll ... ,, Ipgtifftfi/obb
'iHifiiip ’’/(loziiftilr iir-ii, hirjni hipun- 
knt ff)",lurl'i,ii, iiurt a liippnpir he- 
• ll illrh I/pii ll fh rirrill l lll Üt/. Ö-

hirji tmteit olrnjőiiikiif, hogy 
mon r.irkáin i/iiijnir á/'/oiidot, itir/ffpf 
h-rránl:. áo: iiirg hipv.ilrl id .v^cw-
Orn, nV />:l<-‘\p/,\ hogg ff jiirőhfrt i.i 
.iái • :r,7>'/0/)0f 
Jógiiul, nguifiiiii.

Mn/.ó. /.'#/s. január hő .oi. 
I'is'dr/plh'f

Ko>tics Nándor és Halász Eerdinánd,
-/ --Mókái Függődén Fjoog“ I;uniói.
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Singer Sámuel f
Mindnyájan ismertük a komoly, 

szókimondó öreg urat, kinek puritán, 
ridegnek látszó modora s%iyjóságot 
takart. Budapestről hozza a táviró 
halála hitét, melyet nagy kiterje­
désű előkelő rokonság gyászol

Nagy vasúti szerencsétlenség 
Németországban. Münchenből jelen­
tik: A berlini reggeli gyorsvonaton 
Schfeisheimnél súlyos baleset történt 
azáltal, hogy az ötödik kocsiban 
egy benzint tartalmazó üveg, ame­
lyet tulajdonosa elővigyázatlanság­
ból a fűtőtestre helyezett, fölrobbant. 
A kocsi nyomban lángokba borult. 
A most befejezett hivatalos vizsgá­
lat szerint három halott és több 
mint hatvan sebesült van

— Hirdetmény. Hivatkozással a 
24857 IV. 1917. szám alatt kibocsáj- 
tott hirdetmény határ ozmánvaira, 
közhírré teszi a pénzügyigazgatóság, 
hogy a pálinkafőzésre alkalmas sző­
lőcefre, borseprő és szilvacefrét f. 
évi január hó 81-ig mindennap át­
veszi a „Makó város makói köz­
ponti szeszfőzdéje1*. Kel hivatnak en­
nélfogva az érdekelt termelők, hogy 
a birtokukban levő fent említett 
anyagokat a meghatározott ideig 
okvetlenül adják át s akik azt be­
szállítani nem tudják, átvétel végett 
a makói városi fogyasztási adóhiva­
talba .sürgősen jelentsék be. Tokody 
sk. m. kir. pénzügy igazgató.

Az Országos Sertésforgalmi 
Iroda (Budapest, V. Bálvány-n. 7. 
szám) ezennel hivatalosan közli, 
hogy (Hsamul vármegye területére 
Sipos János makói (Lonovics >Su- 
gár-nt. 8.) céget az iroda fobizo- 
inányosságával megbízta. Felkérjük 
.a vármegye és a vármegye járásai­
nak sertéstartó közönségét, hogy 
hízott sertéseinek átadása ügyében 
haladéktalanul lépjen érintkezésbe 
az iroda fenti főbizományosával. 
Figyelmeztetjük a sertéstartókat, 
hogy -zabad sert és forgalom B.
a szer résszállítás csak engedéllyel 
történhetik s a hatósági engedély 
alapján közfogyasztásra hizlalt ser­
téseket kizárólag íi m. kir minisz­
térium 478.2: 1917. M. K. számú 
rendeletével felállított Országos 
Sertésforgalmj Iroda jogosult át­
venni. Amennyiben a sertéstartók 
a fennálló törvényes rendelkezések-

Makói Független Újság

tartózkodjanak, értéseiket az iroda 
Megbízottjainak adják át. mert e 
rendelkezés megszegője ellen a 
legszigorúbb megtorló intézkedése­
ket lesz kénytelen az iroda foga­
natosítani.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak: 
Osomor Sándorné Nagy Zsófia 60 
eves, Raranyi Sámuel 82 éves. 
Kovács János 84 éves, Dékány Ist­
ván 86 éves, kovács Mihály 79 éves, 
Berliner Mérné Stransz Zsófi 58 
éves korában.

SZÍNHÁZ

Az aranysziv. Színjáték 8 felvo­
násban. Filmre kerül a Makói Uránia
Mozgóíéiiyképszíiiházbaü január 29-én
kedden d. u. fél 6 és este fél 9 óra­
kor. Visberg gyáros gyárában 
v aü alkalmazva Bigttm könyvelő, 
akinek Lili leánya és a gyáros fia 
szeretik egymást. A könyvelőt sú­
lyos csapás éri, ugyanis a felesége 
megoperálásához szükséges pénzosz- 
szeg nem áll rendelkezéséhez. Ki­
vesz a pénztárból 800 koronát és 
helyébe egy bont tesz. Ugyanaznap 
pénztarvizsgálat lévén, a gyáros 
maga ele hivatja a tisztviselőt és 
kijelenti neki, ha 24 órán belül nem 
fizeti vissza az előleget, feljelenti. 
Bigum elmondja a gyáros kijelenté­
sét leányának, aki magára vállalja 
az adósságot. Ilövid időn belül a 
gyárost automobil baleset éri ép 
azon virágüzlet előtt, ahol Lili van 
alkalmazva. Lili megtudja, hogy 
hová szállították a súlyosan megsé­
rült gyárost, erről értesíti fiát. Já­
nost, akit apja azzal fogad, hogy 
belátja választásának helyességét és 
áldását adja a fiatalokra.

nek nem tesznek eleget, > >rs:á ■
(fos Sertés forgalmi Iroda ként trim 
Iesz a már elrendeli rekeirá/ás ilián­
ján a közellátás biztosítására szüksé­
ges sertéseket a legszigorúbb ts:kö- 
zőikkel megszerezni. A házi és gaz­
dasági szükségleten felüli zsír- és 
szalon nakészletek az iroda fenti 
főbizományosának, illotve alldzomá- 
nyosainak szintén haladéktalanul 
átvételre bejelentendők. ellenkező 
esetben az iroda e, készletekre is fo­
ganatosítani fogják a már elrendelt 
rekrirá/ást. Minden utólagos kelle­
metlenség elkerülése végett nyo­
matékosan figyelmeztetjük a. sertés­
tulajdonosokat, hogy sertéseiknek
tör néngtetem utón na ló értékesítésétől

RÉSÉNYI

A patakmalom 
tündére.

Irta : Tőig vess v MihA.’j.

Minden jég fen túri ,a. .

Amtnnuyire én ismerem Elemér j 
urat, csak azért is megköti magát I 
és nem mond le a inoírárleányról.

Akkor hát a molnirleVaynak 
keil lemondania ! jelenté ki L,. 
rántffyné. Azzal a leánnyal tenni 
kell valamit.

He mit. méltósági» asszo­
nyom >

Gondoljon ki valamit! Mit 
bánom én. akár mit tesz is vele, 
de azt a leányt el kell tenni az 
útból.

— Jól vau, méitóságos asszonyom. 
Engedjen egy órai időt s ki fogok 
valamit gondolni. Ámde alighogy 
Dinnyés visszavonult a számára kije­
lölt szobába. már jött Elemér komor­
nyikja, urától egy kártyát hozva, 
melyen ez állott:

„Megtiltom önnek, de bárkinek

is, hogy személyes ügyeimbe avat­
kozzék. Ön még ebben az órában 
távozni fog a kastélyból. Eía egy 
félóra múlva meg itt találom, meg

érezni kezem súlyát.“
Hin nyes elhalványnIt.

Teriogettét, ez jói megy! 
goudoiá magában. Itt két malomkő 
közé kerültem s alighanem meg le­
szek őrölve.

I ütött is azonnal Lorántffynéhez 
s felmutatta a levelet. A méitósá- 
gas asszony egészen magán kívül 
volt s fiának e tettét hallatlannak 
nevezte. Ment is azonnal hozzá.

Elemért nagy felindulásban találta.
Anyám, szólt az ifjú haragtól 

égó szemekkel, tudom már, hogy 
mi végből hi vad.tad ide Dinnyést. 
Ha téged nem tekintenélek, röktön 
kidobatnám ót.

He fiam, gondold meg, hogy 
mmó gyalázatot akarsz ránk hozni.

Gyalázatrói szó sincs: fakadt 
ki Elemér. Ilonka, igen müveit és 
tisztességes leány és én szeretem 
ot: ez pedig elég jogezim ahhoz 
hogy ót feleségül vegyam. Értem, 
hogy ez neked és a te büszkeséged­
nek fáj. de meg vagyok győződve, 
hog> megszereted Ilonkát, ha egy­
szer megismered. Annak a Dinnyés­
nek pedig mondd meg, hogy óva­
kodjék tőlem!

... De édes fiam I igyekezett Lo-
rántffyné fiának lelkére beszélni.

Kedves anyám! vágott szavába 
Elemér, bocsáss meg, de éu már 
kötve vagyok és szívesen kötöttem 
meg magam. Nincs szándékomban e 
köteléket felbontani!

Lorántífyné erre dühösen megfor­
dult s visszatért szobájába, ahol a 
másik kettő képzelhető felindulásban 
volt. A méitóságos asszony ideg- 
rohamtól elkapatva a karos székben 
rogyott. Etelka kétségbeesetten tör­
delte kezeit, majd az enyhítő csep­
pekért futott.

(Folyt, köv.)

Makó város 
h i r d e i menyei,

szabad értékesítésre hízott sertést 
egyáltalán nem hagy vissza, szabad 
rendelkezés tárgyát csak a sovány 
sertések képezik.

Aki hizlalásban levő sertéseit be 
nem jelenti, büntetve lesz és a ki- 
oagá-> tárgyát képező sertése el fog 
koboztatni.

Makó 1918 január hó 2( én.
Dr. Petro vies György

polgármester.4 - 6

irdetmény.
Az országos közélelmezési minisz­

ter 180110 \ Ili. számú rendeleté­
vel az izraeliták húsvéti kenyeré­
nek biztosítására ez évben is két 
kilogramm lisztet engedélyez,ettsze- 
méiyenként.

Ebből kifolyólag a makói izraelita 
hitközség elöljárósága felhívja a 
hitközség tagjait, hogy húsvéti ké­
nyéi jegyzése és kifizetése végett 
e hó 29 én kedden a hitközség 
jegyzői irodájában, délután 8 órától 
6 óráig jelentkezzenek annyival is 
inkább, mert a később jelentkezők 
részére megrendelés eszközölhető 
nem lesz.

A hitközség elöljárósága a hús­
véti kenyér kilogrammjának árát 8 
korona 20 fillérben állapította meg, 
mely előre fizetendő.

Miké. 1918. évi január 25,

t makói izr. hitközség 
elöljárósága.

Eladó rí;?: üsző
Értekezni lehet:

Mészáros Sándor
íulaj(lonos>ul, Vásárhelyi-u. 19. sz. a.

Egy M ín éves ív E A N Y
kis családhoz felvétetik

Szt. 3ános-tér 34. sz, a.

1096 1918.
Hirdetmény.

Ismételten figyelmeztetem a la­
kosságot, hogy a hizlalás alatt levő 
sertéseit, akár Háztartási, akár gaz- 
uasági célra vagy közfogyasztásra 
történik a. hizlalás, a városházán a 
kistanácsteremben múlhatatlanul je­
lentse ^e. Bejelentendő a hizla­
lás alatt levő sertés állományban 
beállott mindennemű változás (el­
adás, leölés, elhullás, hizlalásból 
való kivonás) az eladásra kerülő 
minden sertés marhalevelén feltün­
tetendő, hogy a sertések, amelyekre 
a marhalevél vonatkozik, a tulajdo­
nos szabad rendelkezésére állanak-e 
vagy pedig a 3658/1917. számú M. 
E. rendelet alapján az Országos 
Közélelmezési Hivatal részére, van­
nak e lekötve, avagy háztartási és 
gazdasági szükségletr e vannak e be­
jelentve.

A sertés hizlalásra vonatkozó 
8658/1917. M. E. számú rendelet

Kukorica termés alá
4-g kailiszt ralis hohl n> I d
kerestetik egy vagy több darabban.

Özv. Dr. Kiss Paine
Hajnal-utca 18 szám.

S:1" HÁZAM
szabadkézből ELADÓ, eset­
ik fele ház is eladó. Érte­
kezni leket Dégl István Fe­

renc* bádogos tulajdonossal.

Legszebb ajándék
egy doboz

„Óceán“
hártya levélpapír. Eredeti minő­
ségben kapható (Mű r jal)
Kovács Sándor papír-
kereskedésében, Szegedi-utca 1. 
(Dégi István Ferenc házában.)
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A MAKÓI
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉRSZlNHÁZ

Kedden, január 29-én, két előadás

Jan. 29-én aranyszív
Színjáték 4 felvonásban.

Házasodjunk anyós nélkül
Vígjáték 3 felvonásban.

Ski tanfolyam
Természetes.

Jan. 29-én

KÉT ELŐADÁS, d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10 12-ig, délután 3 5-ig.

Pénztárnyitős este 7 órakor.
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Papirkereskedésemben
mindenféle irodai papírok, . u. m. : miniszter, 
famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

ÍRÓGÉP-PAPÍR
kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, 
a betűk még régebbi használt gépeknél is 
tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír 
kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is 
könnyen lehet írni reá, mert tiszta famentes.

LEVÉLPAPÍROK
olcsó árban és tetszésszeri mi választásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK
dós választékban. Legszebb olajos-test mé-- 
nyék, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itatópapirok
Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKŐ
SZEGEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádogos házában).

Fe® ®esse®®ss@®®e®# eeee®

irdessen
<'sántádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Független Újság
hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reg­
geli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható. W 
Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a leg- ™ 
frissebbek. Megjelenik naponta négy-ötezr-r példányban.

1 tavára a háború okozta drágaságnak.

hirdetéseket
olcsó árban vesz tel a Makói Független Újság

kiadóhivatala. Szegedi-utca 1. sz. £
^‘*r '"ró sz,;r megjelenő hirdetés mán is meg vau a kívánt

eredmény.

Egyszer megjelenő kishirdetés a Makói Független Újságban

1 korona.L________________________________________ >0_
Nyomatott Kovács és Halász villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Makön.


